

PRŮVODCE STUDIEM

Studijní náplň předmětu *Antropologie pro archeology* je rozdělena na 3 části (lekce). Ke každé je vytvořena složka se studijními materiály. Každá složka obsahuje studijní texty (skripta) a obrazové prezentace. Studijní texty jsou primárně určeny ke studiu jiných předmětů (oborů). Jsou z nich však vybrány povinné pasáže určené pro účely studia předmětu Antropologie pro archeology (v některých případech však nejsou povinné celé, v tom případě jsou v nich někdy vyznačeny nepovinné části).

LEKCE č. 1

Obsahem jsou základy biologie buňky, základy genetiky a stavba kostní tkáně. Učivo je obsaženo v následujících studijních textech:

studijní text č. 1: **Základy biologie člověka pro pedagogické obory**

Povinné jsou kapitoly 3 (Buněčná stavba lidského těla) a 5 (Základy genetiky). K oběma kapitolám budou dodány příslušné prezentace.

studijní text č. 2: **Obecná histologie živočichů a člověka pro biology**

Povinné jsou pouze některé podkapitoly kapitoly 4, a to 4.1, 4.2, 4.3 a 4.6. V textech těchto vybraných částí jsou oranžově vyznačeny pasáže, které NEJSOU POVINNÉ pro studium. Ke kapitole bude dodána příslušná prezentace (podstatné jsou slajdy 1–11 a 39–61).

LEKCE č. 2

Obsahem je úvod do stavby lidského těla (včetně orientace na lidském těle) a zejména anatomie kosterní soustavy člověka a zubů. Učivo je obsaženo v následujících studijních textech:

studijní text č. 1: **Anatomie člověka pro biology 1**

Povinné jsou pouze:

- některé podkapitoly kapitoly 1, a to 1.1 a 1.4.
- celá kapitola 2 (v ní jsou oranžově vyznačeny pasáže, které NEJSOU POVINNÉ pro studium)

K oběma kapitolám budou dodány příslušné prezentace.

studijní text č. 2: **Anatomie člověka pro biology 2**

Povinná je pouze jedna část kapitoly 2, a to podpodkapitola 2.3.5 (str. 13–15). V ní jsou oranžově vyznačeny pasáže, které NEJSOU POVINNÉ pro studium. Ke kapitole bude dodána příslušná prezentace (podstatné jsou slajdy 24–38).

LEKCE č. 3

Obsahem jsou základy kosterní antropologie v širším kontextu biologické (okrajově i sociokulturní) antropologie. Učivo je obsaženo v následujícím studijním textu:

studijní text: **Základy fyzické antropologie pro biology**

Povinné pro studium jsou pouze kapitoly 3 a 5. Kapitola 1, 2 a zejména kapitola 4 jsou doporučeny. K obsahu textů bude dodána jedna prezentace.